

海口发布今年义务教育学校招生细则 今起网上申请学位

符合条件的申请人
需在7月21日9时至27日24时

登录

“海口市中小学新生入学服务平台”申请学位

“海口教育发布”微信公众号 | 海口市教育局官网 | 海易办APP



制图 孙发强

本报海口7月20日讯（记者计思佳 实习生江云天 符才娜）7月20日，海口市教育局发布《海口市2022年义务教育学校招生工作实施细则》（以下简称《细则》）。根据《细则》，7月21日起可网上申请义务教育学位。今年起，申请海口乡镇公办学校也要网上报名。《细则》还特别明确，一幢自建房视为一套房，6年内只享有1个小学学位、3年内只享有1个初中学位，同一法定监护人不受限制。

城区公办学校单校划片和多校统筹相结合

2022年，海口市义务教育招生继续实施公办学校和民办学校同招政策。申请人网上报名时可以选择公办或民办其中一类，但不能同时申请公办和民办学校。

今年，海口城区公办学校入学条件与2021年保持一致，入学程序不变，但将申请人由2021年的四类合并为两类，即“海口市户籍适龄儿童少年”和“非海口市户籍适龄儿童少年”。以往的海口

市城区、乡镇户籍合并为海口市户籍，港澳台侨视为海口户籍政策执行。

海口城区公校接收入学，按住房类型统筹，推进以单校划片为主，单校划片和多校统筹相结合的入学方式。自有住房居住，以单校划片为主，由片区学校接收入学。租房居住，以单校划片和多校统筹的办法，视学位情况在辖区内统筹安排入学。随祖辈居住，参照自有或租房执行。

7月28日至8月14日，学校采取线上审核和线上复核两种形式进行入学信息审核。网上申请信息将与海南省大数据进行比对核验，主要比对核验户籍、居住证、不动产证（房产证）、商品房买卖合同、房屋租赁证、社保等信息。

学校联合街道（社区）通过大数据对实际居住情况进行核查。审核不通过的，学校要告知申请人回户籍所在地入学或选择民办学校就读。

8月11日至17日，学校分批次公示新生名单。8月18日前，学校为新生办理报名注册手续，对到校报到新生建立学籍。不在规定时间内到校报到的，

视为自动放弃该校入学资格。

选择在民办学校就读的适龄儿童少年，需在7月21日9时至27日24时，登录“海口市中小学新生入学服务平台”，填报1个民办学校志愿。当人数少于学校招生计划数时，全部录取；当人数超过招生计划数时，实行电脑随机派位录取。

民办学按政策性直招、对口直升初中、随机派位3个类型依次录取新生。政策性直招、对口直升初中属直接录取类，学校直接在招生平台上录取，不参与电脑随机派位。已被民办学录取的学生，教育部门不再为其安排公办学位。

需要提醒的是，错过登记但符合入学条件的适龄儿童少年，可于8月11日至12日登录“海口市中小学新生入学服务平台”进行补登记，由海口市、区教育局根据有关办法并结合学位情况统筹安排入学，将教育优待名单发至相关学校，保障其入学。

申请乡镇公办学校也要网上报名

今年，海口乡镇公校招生首次纳入“海口市中小学新生入学服务平台”录取通知。

台”，也要统一进行网上报名登记。

如学生监护人不熟悉相关操作使用，可携带有关材料到乡镇招生学校咨询，由各学校指导协助进行网上登记报名。学校要应收尽收，用足公办学位。

据悉，今年海口也采取多项措施优化招生工作。其中包括，细化教育优待申请办理程序，按照政策落实对烈士子女和符合条件的现役军人子女、公安英模和因公牺牲伤残警察子女、符合条件的消防救援人员子女以及高层次人才子女等的教育优待。

教育优待对象可由本人向受理单位提出申请。受理单位依照国家、省市有关政策进行审核，将审核通过名单制成册并在规定时间内送至市、区教育局。市、区教育局根据有关办法并结合学位情况统筹安排入学，将教育优待名单发至相关学校，保障其入学。

今年海口也进一步完善“海口市中小学新生入学服务平台”，优化手机补充上传功能，家长可在平台查看审核结果。同时，符合条件的学生可收到电子录取通知。

我省启动“健康素养提升月”宣传活动

本报海口7月20日讯（记者马珂）

7月20日，海南日报记者省卫生健康委获悉，为贯彻落实《海南省人均预期寿命提升行动计划（2022—2025年）》和《海南省“健康素养提升月”活动实施方案》要求，深入推进我省城乡居民健康素养水平的快速提升，海南省卫生健康委联合海南日报报业集团将于7月22日至31日期间开展“健康素养提升月”走进乡村活动。

据了解，此次“健康素养提升月”乡村流动宣传活动围绕提升全省居民健康素养水平目标，倡导“每个人都是自己健康第一责任人”理念，推进全省城乡居民健康素养水平，普及健康生活方式，逐步形成社会关心关注和支持自贸港卫生事

业发展的浓厚氛围。

活动期间，将以宣传大篷车下乡形式，深入白沙、昌江、保亭、澄迈等地。同时线上启动健康素养线上有奖知识问答。



（扫一扫进入知识问答页面）

“进出”活力保持 引资磁力不减

◀上接A01版

这份“成绩单”中，有对外贸易新增长点的贡献。当前，我省正在全力做好“一线放开、二线管住”进出口管理制度在洋浦保税港区先行先试，并复制推广至海口综合保税区、海口空港综合保税区；此外，我省也在积极推进将“加工增值免征关税政策”扩大到海关特殊监管区域外符合条件的企业试点，让更多符合条件的企业获得实实在在的优惠，做大货物贸易规模。

今年上半年，海关特殊监管区域进出口348.3亿元，同比增长55.7%，占全省进出口总值的38%。其中，洋浦保税港区进出口191.9亿元，同比增长123%；海口综合保税区进出口156亿元，同比增长13.3%；海口空港综合保税区进出口4093万元。

《海南省超常规稳住经济大盘行动方案》和《海南省稳经济助企纾困发展特别措施》（以下简称《方案》和《特别措施》）明确系列“给力”举措，包括加强外贸企业财政金融支持、培育对外贸易新增长点、推进内外贸一体化发展等，要求超常规稳住外贸外资增势。

此外，海口海关出台30条促进外贸保稳提质措施、《2022年海南省降低物流成本纾困扶持措施》印发……今年以来，各级政府及部门在减税降费、加强金融支持、持续优化营商环境、加大能源和原材料保供稳价力度等方面持续发力，随着这些助企纾困组合政策措施效果的持续显现，有力支持了各类市场主体的发展。

受益于稳外贸、助企纾困等政策持续发力，我省外贸“抗压能力”在持续增强。

识危化难：“多力齐发”稳增势

善谋者行远，实干者乃成。疫情冲击下，下一步海南外贸外资如何“乘风破浪”？如何为稳住外贸外资增势保驾护航？

强信心——面对疫情影响以及世界经济形势的挑战，稳住外贸外资基本盘，信心比黄金更重要。

先看外贸。据统计，今年前4个月，海南新增备案外贸企业近6000家，同比增长144%，充分显示了进出口企业对海南发展的信心。当前，海南加快落实自贸港早期安排、全力争取自贸港早期收获，一批关键、核心政策落地实施并持续发挥作用，有力推动了海南外贸的持续发展。而随着海南对外开放步伐进一步加快，符合市场主体预期，企业贸易积极性和信心得到有效激发。

再看外资。同样需要提升外商投资信心，让他们对中国有信心，对海南有信心。海南自贸港是开放高地，政策优势等硬核吸引力，均是外资投资海南的信心来源。系列“红利”到位早一秒，外资来琼发展信心就足一分。

强举措——根据《方案》和《特别措施》，一批旨在超常规稳住外贸外资增势的举措密集推出，打好“组合拳”，为外贸外资提供保障。

外贸方面，围绕加强外贸企业财政金融支持、推进内外贸一体化发展、培育对外贸易新增长点等方面，我省明确支持外贸企业投保出口信用保险和开展国际贸易融资；制定出台完善内外贸一体化发展机制政策，支持企业内外贸一体化经营；持续开展优势产品内外贸“同线同标同质”推广行动，深化“海南制造”品牌建设及宣传推广等。

外资方面，则从强化招商引资统筹协调机制、开展精准专题招商活动、夯实外资项目储备库、开展政策落地和推介专项行动等方面，提出多项举措，以吸引更多外资项目落地，让更多外资留下来。

强服务——通过不断强化为外贸外资企业提供精细化服务和个性化辅导，及时落实税费优惠政策；进一步提高通关时效；出台金融政策，缓解外贸企业资金周转；有效宣传惠企政策；提升服务效率和依法行政水平等等，将助力外贸企业“轻装前行”。

就外资而言，对外经济贸易大学国际经济研究院院长桑百川则建议，海南应继续引进更多全球头部企业，通过不断优化营商环境，优服务、降成本，产生更好的示范效应，带动更多的企业投资海南。

（本报海口7月20日讯）

海口小学初中今秋计划招生76485人 新增4所公办学校对外招生

本报海口7月20日讯（记者计思佳 实习生江云天 符才娜）海南日报记者7月20日下午召开的《海口市2022年义务教育学校招生工作实施细则》（以下简称《细则》）媒体通气会上获悉，今年秋季，海口小学、初中计划招生76485人，新增4所学校对外招生。

海口市教育局基教科相关负责人介绍，2022年，海口全市小学一年级计

划招生833个班39925人。其中，城区公办小学85所（学校、校区），计划招生585个班28990人。乡镇小学计划招生109个班5050人，民办小学计划招生139个班5885人。

海口全市初中一年级计划招生746个班36560人。城区公办初中46所（学校、校区，含省属、民办学校免费生）计划招生501个班24850人。乡镇

初中计划招生111班5550人，民办学校计划招生134个班6160人。

同时，今年海口新增4所公办学校对外招生。其中，海口市东岸小学计划招生6个班，招生人数为300人；海口市新埠小学（滨海九小新埠分校）计划招生6个班，招生人数300人；海口市新埠中学（海南侨中新埠分校）计划招生4个班，招生人数200人；龙华区金宇小学

校初中部计划招生5个班，招生人数250人。

该负责人表示，海口公办中小学的划片主要根据片区内人口及适龄学生人数，学校布局规划进行划定。家长可下载并登录“海易办”App，查询居住地的划片对口学校。但查询结果有可能存在误差，仅供参考，具体以《细则》中明确的划片范围为准。

海口今年将组建10个教育集团

据介绍，海口按照“协同发展、多元发展、内涵发展、开放发展”的原则，以优质学校为教育集团总校，分批组建教育集团，培育一批管理规范、特色鲜明、社会认可的优质学校。该市计划2022年组建10个教育集团。到2025年，力争培育组建30个教育集团，全市纳入集团化办学管理的中小学校占比达到50%。



扫码了解海口拟
组建的十个教育
集团

H·民营企业家在海南——民营经济“成长记”系列报道 依托海南自贸港政策优势，一龄集团积极参与医疗健康产业发展 在“医疗特区”蹚新路

■本报记者 周晓梦 实习生 林小淇

Vascepia二十碳五烯酸乙酯胶囊、英克西兰降脂针、以色列普罗柯骨关节炎注射凝胶、美国波士顿科学Rezum热疗消融系统……在海南一龄医疗产业发展有限公司（简称海南一龄）医疗机构内，多款创新药械让国人无须远赴海外，在海南就能用上国际前沿的药物及治疗技术。

得益于乐城先行区“特许医疗、特许研究、特许经营、特许国际医疗交流、四个特许政策，特许创新药械引进更加便利。”海南一龄医疗产业发展有限公司董事长李玮介绍。

乐城先行区打造医疗对外开放的国际窗口，依托国家赋予的特殊优惠政策，不断创新管理体制，简化特别监管制度的进口审批流程、通关备案流程，缩短审批时限，降低企业运营成本，并依托临床真实世界数据应用试点，为全球创新药械进入中国市场提供了“快速通道”。

“这一系列政策及管理体制，让一龄迎来颇多变化。”李玮说。

截至目前，依托海南自贸港和乐城先行区多重优惠政策，海南一龄和GE医疗、罗氏诊断、诺华制药等国际知名药械厂商合作，共引进73款特许药械。从2019年到2021年，累计有1.5

万人次用上这些特许药械。“入驻乐城先行区以来，我们得到了很多主管部门的帮助与支持，相关政府部门设身处地为企业着想，单是简化审批流程的机制创新，就能让特许药械的引进审批时间缩短一半以上。”李玮说，在乐城先行区不仅有速度，更有温度。

近年来，海南一龄与乐城先行区同频共振，不断发展壮大。“如今我们的运营面积从一开始的3.7万平方米扩增至17万平方米，建成了博鳌一龄生命养护中心、博鳌一龄生命品质改善中心、博鳌超级中医院。”李玮介绍。

变化不断发生，机遇也在持续涌现。

（本报博鳌7月20日电）

外资：全球资源加快集聚

6月8日，新加坡莱佛士在博鳌乐城国际医疗旅游先行区注册成立莱佛士国际医院（海南）有限公司。“我们深切感受到海南优化营商环境的诚意和招商引资的热情。”莱佛士医疗中国区总裁谢风才说。

谢风才表示，项目能够快速落地，除得益于海南自贸港优惠政策和营商环境的优化外，也依靠省卫健委、海南经信局和博鳌乐城管理局等部门的支持，不仅为莱佛士加快了审批流程，而且授予了开展相关医疗业务的预批复许可，全力以赴推动项目落地建设。

服务保障强，外资信心足。今年以来，美国艾昆纬、晖致医药等全球知名企业在海南落户，共同建设海南自贸港。

“作为企业，我们是实实在在地享受到了政策红利。我相信这些政策红利会不断释放，吸引越来越多的企业扎根海南，共同建设海南自贸港。”李玮说。

“作为企业，我们是实实在在地享受到政策红利。我相信这些政策红利会不断释放，吸引越来越多的企业扎根海南，共同建设海南自贸港。”李玮说。

“作为企业，我们是